



新华通讯社重点报刊

第4670期
总第5636期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060
封面主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

观点提要:“中山舞弊案”的重典施治，赢得社会各界的一致叫好，也肯定会震慑一批有相同私欲的干部。如果看做是一次舆情测试，那么，它给我们所有城市的启示是：做一件有利于社会公正的事，所能赢得民心的速度，要比任何一项形象工程快得多。与其责怪我们的百姓牢骚太多，还不如积极消弭引发民怨的种种不正之风。人心向背，正基于此。

“中山舞弊案”告诉我们 施以重典是遏制公考腐败的最利器

社评

□现代快报首席评论员 西风

不但自己被双开，还要有牢狱之灾，自己请托的几位“关系人”也都一一丢官、受处分，这大概是中山市人社局纪委书记梁国影上辈子都没想到的“稀罕事”。

不就是为孩子的就业前途动了点私心、玩了点“手段”？人之常情嘛，象征性地处分一下就差不多了，如此大动干戈，何必呢？

我们预设的这个心理活动是不是符合梁国影本人，不能肯定。但我们可以基本肯定的是，在相当多的“萝卜招聘”丑闻中，当事官员常常拿这个逻辑为不法之举辩解。正因为此，公招不断上演“前腐后继”的闹剧，拼爹拼娘的社会风气大行其道，深层原因就在于：舞弊的风险和成本有限，而获得的利益值得这些腐败者铤而走险。

但这个风险与利益的“传统性价比”正在发生倾斜。公考舞弊，将

有可能付出“中山式”的空前代价。

据昨日有关媒体报道，帮儿子违法更改公务员考试成绩的中山市人社局纪委书记梁国影被开除党籍、开除公职，并已被检察机关刑事拘留；中山市农业局局长陈锦标被建议免职，副局长何金寿被免职。更改成绩的中山市人力资源考试院科员撤职调离，另有2名面试考官被免职。6日下午，中山市政府新闻办就此事召开新闻发布会。中山市人社局副局长吴镜芳代表市人社局向社会鞠躬道歉。

查处和道歉，代表了社会的正义，用当前流行的语言，叫“正能量聚集”。查阅以往类似事件的处理，中山此次事件的查处力度可谓空前，用“史上最严厉的”也不为过。该案从发现线索到纪委调查、到发布结论、到检察院介入，再到全程向社会公布，仅用了短短7天时间，查处决心之大、速度之快，令人折服。

只要看看关于此次事件的舞弊过程，这样的重典惩治并不让人意外。“量身定做”“明目张胆”“官官相护”“肆无忌惮”……这样的性质色彩很极端的词汇，用在“中山舞弊案”上，一点也不夸张。可见，以梁国

影为代表的公招腐败行为，确已达到触目惊心的地步，不仅让普通的老百姓义愤填膺，也让体制中的正义力量责无旁贷。不施以重典，不足以震慑类似的权力张狂。

公招腐败对社会公平正义的破坏，对政府公信力的伤害，无以复加。广大民众深盼这一不正之风得到有效遏制，还就业、上升的社会通道光明畅达。这一严峻的现实，已经成为越来越多的人所感悟、所深思。我们可以从“中山舞弊案”的微博舆情中得窥一斑——

中山纪监部门官微自3日起在第一时间连续4次发布查处动态，这种雷厉风行的公开性不但赢得网友的激赏，也赢得了同行的肯定。@广东政法、@平安中山先后转发了@中山纪检监察的“微发布”并给予赞扬，而网友更几乎一边倒地站在“鼓掌”的一方。

网友“中国画家胡锦雄”说：好！充分体现中山市本届市委市政府惩治贪腐的决心，一定要严惩深挖！颇负盛名的警察博友“段郎说事”及时转发并评论：这次中山做得很好！网友“思者无域”留言：正能量，刚刚滴。网友“贫远君”则感叹：我参加过两次公务员考试，个中辛

苦一言难尽……啥都不说了，中山检察威武！网友“Mr墨鱼”大赞：应该这样，杀鸡儆猴。不然以后的公务员都是家族关系，个个拼爹上去，人民公仆队伍就名存实亡了。

公职招聘“做手脚”涉嫌徇私舞弊犯罪，这在文明国家已成常见的司法案例。特别是对掌握招录大权的公职人员，法律的制裁尤为严厉。

中山市这次“大开杀戒”，动用刑律惩治这类犯罪，除了法律因素外，我们还应体会到基础文明的恢复，已然成为一个城市主政者的执政理念。这种以权利平等意识、遵守规则的契约精神和社会公平等公共利益为核心的基础文明，是每个城市迈向现代化的奠基石，阙如它，这个城市必然离和谐社会渐行渐远。

“中山舞弊案”的重典施治，赢得社会各界的一致叫好，也肯定会震慑一批有相同私欲的干部。如果看做是一次舆情测试，那么，它给我们所有城市的启示是：做一件有利于社会公正的事，所能赢得民心的速度，要比任何一项形象工程快得多。与其责怪我们的百姓牢骚太多，还不如积极消弭引发民怨的种种不正之风。人心向背，正基于此。

社评批评

管理跟不上趟是南京城“路险”的祸因

8月1日现代快报刊登了《渣土车新政“满月”，“限速”仍然限不住》一文，文章说，渣土车新政出台后，苏AX违规渣土车较少，但工程车违规、黑车运输渣土有所抬头，并发生多起轧死行人事故。昨日快报再发社评，对夜晚南京城凸显的野蛮行驶问题给有关管理部门提了个醒。我以为这些问题的产生还是跟管理跟不上趟有关。

造成工程车和“野路”渣土车、运货车卡车上路行驶的原因，是因为现有的交通法规没有对它们有明确的制约规定。交管部门对它们也是无可奈何，再加上这些“野路子车”大多是些“散兵游勇”，监管难度大。但这都不是过得硬的理由。抓“散兵游勇”有难度，就找它

的源头——施工工地。相关部门加大对这些工地施工方的监管，在招标、签订合同时必须注明相关条款，杜绝施工方雇用这些“野路”车来参与营运，彻底铲除掉这些车辆违规行驶的土壤，最终将“野路”渣土车挤出南京市场；此外，加强夜间值班巡逻，让白天禁行的车辆在夜间行驶时变得服服帖帖。治理这些工程车、农用车是有一定难度，开始治理渣土车时不也是困难重重？但经过多方努力，群策群力，不也制定出了“史上最严”的渣土车管理新政？一言以蔽之，尽快出台工程车、农用车等多车型的管理规定，给工程车、“野路”渣土车、运货大卡车、进城农用车等全都套上紧箍咒，已是刻不容缓。

南京读者 杨龙

读报有感

女士着装不是滋生“地铁色狼”的土壤

最近在报纸上看到类似的新闻：

8月2日，广州地铁3号线上，一位穿着短袖连衣裙的女士被色狼骚扰和殴打，而广州地铁官方微博对此事的回复却是建议该女士不要穿得太少。8月2日早高峰时，两名女子在北京地铁1号线挤地铁时疑被扎伤背部，警方已介入调查。6月份，上海地铁微博也说出了“穿得少不被性骚扰才怪”的言论……

乘客买票坐地铁，实际上就是与地铁运营方产生了契约协议：在乘客支付乘车费用后，运营方就必须将乘客送到指定地点，并且在此期间保证乘客的人身安全。而骚扰案接二连三地发生，则表明运营方在

保护乘客人身安全上做得不够。

运营方指责乘客的着装过于暴露，但什么样的着装尺度算暴露？运营方并没有对着装尺度给出标准。时代在前进，女性的着装的确越来越前卫，但这不应该成为地铁运营方推卸责任的借口，因为着装不是滋生色狼的土壤，而安全措施的不到位才是。色狼们在“行动”前大概都有过这样无所顾忌的思考：这里没有摄像头，没有保安，就算被发现，钻入茫茫人海就可以了。反过来，如果地铁运营方能在每节车厢内都安排一名保安，或者采取更为安全的保护措施，那些色狼还敢这么胆大妄为吗？

南京读者 王祥(请函告联系地址)

SUNING 苏宁电器

挑你喜欢的!

苏宁手机/电脑/数码

暑期特惠档 天天有惊喜

活动时间: 8月10-12日

科技苏宁 智慧服务

苏宁手机/电脑/数码 抢大牌

8月10日-12日

凭高中或大学录取通知书购

指定手机/电脑/数码可享受

50-400元让

索尼/三星/惠普/华硕

全系列产品套购

享9折

三星手机
I9300
 4.8英寸/800万像素
 Android4.0
 4核1.4GHz
¥4999

DELL笔记本
14V-556
 i3-2350/2G/500G
 1G/DVDRW/14
¥3199

索尼手机
LT26W
 4.3寸 双核1.5GHz
 Android4.0
 1200万像素
¥4298

索尼数码相机
DSC-HX30BCN2+SF-BN4/T2
 1080p高清动态影像
 1820万像素/20倍光变
¥2399

特价机不参加。活动详情见店堂海报

温馨提示

商茂广场店全面提档升级中，敬请期待！顾客近期需选购心仪商品
请至新街口淮海路店更多商品优惠请垂询店面(淮海路68号)